

# 以专科联盟合作为纽带 促进学科建设高质量发展

——南华大学附属第一医院与湖南医药学院第一附属医院  
签订胸心血管外科紧密型专科联盟协议

■通讯员 畅景明

本报讯 3月23日,南华大学附属第一医院与湖南医药学院第一附属医院签订“胸心血管外科紧密型专科联盟”合作协议。

根据湖南省人民政府办公厅印发的《湖南省公共卫生防控救治能力重点建设行动方案(2020—2023年)》,明确南华大学附属第一医院作为心血管国家区域医疗中心创建单位之一。目前,该院正全力打造大湘南区域医疗中心,引进多位

高层次人才,建立3家紧密型集团医院、20多家紧密型专科联盟单位;下一步将以重点病种为切入点,积极推进分级诊疗工作的上下联动。该院胸心血管外科是湖南省临床建设重点学科,又是该院心血管病疑难工程项目的重要组成科室之一,两院合作协议的签订将推动两院医疗水平的高质量发展、推动分级诊疗工作上下转诊的良性循环。

“好风凭借力,扬帆正当时,湖南医药学院第一附属医院将以此为契机,积极抢抓重大机遇,持续在医疗卫生事业

发展上深耕发力。”湖南医药学院第一附属医院院长尹辉明指出,协议的签订是推动怀化医疗卫生事业发展的一大盛事,也是增进怀化人民健康福祉的一大喜事。

南华大学附属第一医院党委书记刘江华强调:“两院签订胸心血管外科紧密型专科联盟协议,是政府对公立医院的要求、是分级诊疗工作落地的需要、是兄弟医院情谊的延续,标志着我院在技术帮扶、双向转诊等方面迈向新的台阶。希望两院之间加强交流合作,服务好心血管病患者,为提高心血管病诊疗技术做出贡献。”

## 规律睡眠 健康未来

衡阳市精神卫生中心公卫办为政协委员测睡眠质量

■通讯员 雷飞燕

本报讯 为了引起人们对睡眠重要性和睡眠质量的关注,从而增强免疫力和提高人们的生活质量与幸福指数,衡阳市精神卫生中心近日开展世界睡眠日“规律睡眠,健康未来”主题系列活动,通过助力健康睡眠志愿行动,在临床心理科病区对患者及家属开展“正念促睡眠”主题团辅、线上睡眠科普等。3月23日,该中心公卫办一行5人与珠晖区政协携手在政协衡阳市珠晖区第四届委员会第六次会议预备会议之前,为160多名政协委员提供免费“睡眠质量与失眠严重程度自我测评”的公益活动,深受委员们的欢迎。

据悉,当前越来越多的人不仅难以保持规律睡眠,甚至还出现熬夜成性、多梦易惊、打鼾磨牙、赖床懒起的现象和“睡不着”“睡不好”“睡不醒”等问题,损害白天的认知和精力,与健康未来渐行渐远。《2021年运动与睡眠白皮书》数据显示,中国存在各种睡眠问题的人约占总人群的38%,高于世界27%的比例。众所周知,国家对此也是前所未有的重视!

此次公益活动中,关注政协委员们的睡眠健康与身心健康,并在两会期间开展的心理健康促进活动形式是精神心理公共卫生体系建设与丰富社会心理服务体系内容的创新、开拓与践行!这在衡阳市是第一次,在全国也少见,这是对国家高位推进社会心理服务的各项政策与举措的落实,具有非常重要的引领作用和意义。

## 衡阳县:

### 开展新冠疫苗 大规模接种工作培训

■通讯员 胡小敏

本报讯 为贯彻落实国家、省、市关于新冠病毒疫苗接种的有关工作精神,确保衡阳县新冠疫苗接种平稳、有序、规范实施,3月24日,衡阳县召开全县新冠病毒疫苗大规模接种暨医疗保障工作培训会,来自全县各医疗机构共380余名医护人员参加培训。

本次培训会邀请到衡阳县疾病预防控制中心和该县人民医院专家进行集中授课,围绕接种程序及注意事项、疫苗的计划分配和配送接收、疫苗储存运输温度监测和温度异常情况处置、疫苗流通信息记录和报告以及疫苗定期检查等方面知识进行了逐项讲解。培训结束后,针对问题现场答疑,为验收学习成果、保证培训效果、保障疫苗接种工作安全,对所有参训人员进行了现场考试。

通过此次培训,使衡阳县部分医护人员掌握了疫苗接种的相关知识和技术,增强了安全接种意识和工作责任心,提高了预防接种异常反应的处理能力,为接下来新冠疫苗接种工作安全、高效开展奠定了基础、提供了保障。

## 衡阳市中医医院:再获“省级文明单位”荣誉称号

■通讯员 杨澄莉

本报讯 近日,衡阳市中医医院再次被湖南省精神文明建设指导委员会评为“省级文明单位”。此次蝉联“文明单位”荣誉是该院自2014年荣获此殊荣后扎实推进精神文明建设结下的又一丰硕成果。

2020年是医院省级文明单位满届之年,医院新老班子高度重视省级文明单位的重新创建工作,将再创建工作列入到2020年度工作要点,年初召开再创省级文明单位动员大会,在全院范围内部署创建工作。其后,又多次组织省级文明单位再创建工作推进会、座谈会,明

确任务、明确责任、明确要求;在创建攻坚阶段,医院将文明单位建设工作列入到医院每月重点工作台账,建立常态化机制,让文明成为全院干部职工的习惯,成为医院工作的常态。

作为全国三级甲等中医医院、全国百强中医医院建设单位,医院坚持精神文明建设与医院中心工作紧密联系,凸显文明创建的中医特色。医院制定了创建工作实施方案,明确提出了“党组挂帅,中层担纲,全员参与,重在实效”的工作思路。同时,以文明创建为抓手,强化中医内涵建设,始终坚持“传承创新、仁和精诚”的办院思想,扎实推进名医、名科、名院建设,培养造就了一批批医德高尚、

理论扎实、业务过硬、群众公认的“德艺双馨”的中医人才。2020年底,该院骨伤科、肺病科、脾胃病科、心血管科、肿瘤科被确立为“十三五”省级重点专科建设项目。医院将以重点专科建设为契机,进一步加强专科内涵建设,突出中医药特色,提升综合服务能力,做强做优我院中医品牌。领导班子以自身建设的带头示范,带动全院干部职工凝心聚力、砥砺奋进。在每年的满意度测评中,患者满意率达98%以上。同时,按照再创的文件要求,整理2014—2020年六年的文明单位复创材料100多个考核项目。2020年12月医院接受省市文明办重新创建验收,得到充分好评。

“世界防治结核病日”:

### 祁东县主题宣传活动进校园

■通讯员 何晓晓 彭德保 雷冬辉

本报讯 今年的3月24日是第26个“世界防治结核病日”,今年宣传主题是“终结结核流行、自由健康呼吸”。当天,祁东县卫健局、疾控中心会同洪桥街道社区卫生服务中心,在祁东县育贤中学校园里,举行了一场别开生面的宣传活动,现场有文艺演出、讲座、有奖竞答以及互动问答。整个活动围绕着“终结结核流行、自由健康呼吸”这一主题展开,吸引了该校近千名师生“围观”,并赢得了一阵阵的掌声与喝彩。

活动现场,该县疾控中心专家通过讲座的形式反复强调,肺结核与新冠肺炎一样,预防是第一位的,专家提醒市民不管是哪种传染病,只要有可疑症状就要主动报告,千万不可隐瞒病情。

此次宣传活动共发放宣传资料2300余份,在校园附近、社区街道悬挂70多幅宣传横幅,布置了30多块展板,形式灵活多样,内容丰富多彩,向学校师生和居民普及了结核病及常见传染病防治知识,受到了广泛的好评。



活动现场